
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Η ΙΕΡΑ ΣΥΝΟΔΟΣ ΤΗΣ ΙΕΡΑΡΧΙΑΣ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ
ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΡΩΣΣΙΑΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΕ ΤΙΣ
ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΥΤΗΣ
Τις εργασίες αυτής συνέχισε το πρωί στις 3 Φεβρουαρίου 2016 στην αίθουσα Εκκλησιαστικών
Συνελεύσεων του Ιερού Καθεδρικού Ναού Σωτήρος Χριστού η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσσίας.

Οι παρόντες παρακολούθησαν την εισήγηση του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόδρο του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, και του Μητροπολίτη
Βάρνας και Μεγάλης Πρεσλάβας Ιωάννη (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), συμπροέδρων της Κοινής
Επιτροπής των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσσίας και Βουλγαρίας επί τῇ ἁγιοκατατάξει του
Αρχιεπισκόπου Σεραφείμ Σόμπολεφ. Κατόπιν ομοφώνου αποφάσεως του σώματος ο
Αρχιεπίσκοπος Μπογκουτσάροφο Σεραφείμ Σόμπολεφ ανακηρύχθηκε Άγιος.

Ἐν συνεχείᾳ ο Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος παρουσίασε εισήγηση σχετικά
με το έργο του Εκκλησιαστικούς και Κοινωνικού Συμβουλίου παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών επί τῇ διαιωνίσει της μνήμης των νεομαρτύρων και ομολογητών της Ρωσικής
Εκκλησίας.

Ο Επίσκοπος Τρόϊτσκ Παγκράτιος, Πρόεδρος της Συνοδικής Επιτροπής Αγιοκατατάξεων,
παρουσίασε ομιλία σχετικά με την κατάταξη μερικών ντόπιων αγίων στίς κοινές εκκλησιαστικές
δέλτους του Αγιολογίου της Ρωσικής Εκκλησίας.

Περί τροποποιήσεων στο Εσωτερικό Καταστατικό της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας έκανε
λόγο ο Μητροπολίτης Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βαρσανούφιος, ο Πρωτοσύγκελος του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Η εισήγηση του Β. Λεγκοΐντα, Προέδρου του Συνοδικού Τμήματος Σχέσεων Εκκλησίας και
Κοινωνίας και ΜΜΕ, πραγματεύθηκε την παρουσία της Ρωσικής Εκκλησίας στις κοινωνικές
δικτυώσεις.

Στο μεσοδιάστημα στα Πατριαρχιά δώματα του Ιερού Καθεδρικού Ναού Σωτήρος Χριστού υπό την
προεδρία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου συνήλθε σε συνεδρία της η Ιερά Σύνοδος της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσσίας.

Στην καταληκτήρια συνεδρία της ολομέλειας ο Πρόεδρος της Συντακτικής Επιτροπής
Μητροπολίτης Μίνσκ και Ζασλάβλ Παύλος, παρουσίασε στα μέλη της Συνόδου σχέδια τελικών
κειμένων: το Μύνημα της Συνόδου της Ιεραρχίας, οι Αποφάσεις της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας
και ο Ορισμός της Ιερα΄ς Συνόδου της Ιεραρχίας περί κοινής εκκλησιαστικής αγιοκατατάξεως
τινών ντόπιων αγίων.

Στο τέλος ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος ευχαρίστησε τον
Σεβ. Μητροπολίτη Παύλο και όλα τα μέλη της συντακτικής Επιτροπής για την προετοιμασία των
αποτελεσματικών εκιμένων, ενώ «σε όλους σας, αγαπητοί μου αδελφοί, για την ωραία ευκαιρία να
συνεργασθούμε, ἐν ὁμονοίᾳ, για να ξεπεράσουμε ορισμένες δυσκολίες, οι οποίες ανακύπτουν στην



πορεία της ζωής μας. Για να καταλήξουμε σε συμπεφωνημένες και ομόφωνες αποφάσεις, τις
οποίες, είμαι βέβαιος, ότι θα επηρεάσουν τα μάλα και θετικά όλη την εκκλησιαστική μας ζωή».

Ἐν συνεχεία ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος απένειμε υψηλές τιμητικές διακρίσεις σε ορισμένους
Αρχιερείς και κήρυξε τη λήξη των εργασιών της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσσίας.

 

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49789/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

